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Kürtky báró és a főváros
megegyezett-a zsír jegy eh ügyében

Folkusházy és Bérezel tanácsnok a zsír*, 
cukor-, petróleum - és burganyahiányről

—  Az Est tudósítói álól —

A  főváros pénzügyi bizottságának 
mai ülésén a főváros élelmezésének 
ügye is szóba került .polkushúzy Lajos 
és Bérezel Jenő tanácsnokok igen 
ci d. kés nyilatkozat okát tettek erről 
a kérdésről.

Napirend elolt Hajós Zsigmond 
bizottsági tag kérdést intézett az 
elnökhöz, hogy miért nem akadá­
lyozza meg a főváros az élelmiszer- 
bódéi: előtt órák hosszal tariúácsorgást.

Szivei tépő, tűrhetetlen látvány, 
különösen most, a mikor hidegebbre 
fordul az idő, hogy a szegény asszo­
nyok ezrei órák hosszat álldogálnak 
az üzletik előtt és várják, hogy a 
negyedkiló zsírjukat megkaphassa!k.

A  kérdésre Folkusházy Lajos la* 
nácsnok felelt igen kimerítően.

Z s í r ,  c u k o r ,  p e t r ó l e u m

— A  közgyűlésen -- mondotta — 
a tanács jelentette, hogy az utcai
ácsorgás oka két íő táplálkozási cikk, 
a zsír és cukor kiszolgálásának nehéz­
sége. A  közgyűlésen bejelentettük,

hogy a főváros a maga részéről jelen­
tést tett a kormánynak és az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatalnak, hogy 
a mostani állapot megszüntetésének 
egyetlen módja a jegyrendszer behoza­
tala, mely egy minimális mennyiséget 
biztosít minden fogyasztó részére, s 
jelentette a kormánynak azt is, hogy 
milyen fellé telek mellett hozhatná be a 
főváros a jegyrendszert. A  közélelme 
zési hivatal elvben hozzájárult a jegy­
rendszer életbeléptetéséhez, de az 
ehhez szükséges fellé teleket még nem 
adta meg.

— Mi ugyanis azt kértük az Orszá­
gos Közélelmezési H ivataltól, hogy 
a heti két és fél vaggon vajbehozatalt 
emelje fel három és fél vaggonra s 
adjon jogot a fővárosnak arra, hogy 
a vágóhídon minden levágott sertés 
után húsz kilo gr am zsírt rckvirát- 
hasson. Ezeket a feltételeket még 
nem teljesítette a kormány.

—  Mi is érezzük, hogy a tél be­
köszöntésével a helyzet súlyosbodott 
és mindent c. követünk a nehézségik 
elhárítására. Ezért személyesen is
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kezni, feltéve hogy sürgősen 
komolyabb intézkedések nem 
lennek.

lég-
tör-

________(Köp v. fűz.) ! (Oldal)
felkerestem az Országos K ör élelme­
zési Híva! ólban az élnek urat, a ki 
ígér elei telt, hogy rövid idő alatt 
intézkedni fog és intézkedéséről táv­
iratilag, vagy telefonon ért ősit.

—  A másik cikk, a melyért az üzle­
tek előtt álldogálni kell, a cukor. A  
cukorhiányon a cukor jegy életbelép­
tetésével fogú: k segíteni. Remélem, 
hogy a  zsirnsl: és cukornak jegy el­
lenében való kiszolgálására egyide­
jűleg történhetik az intézkedés. Ilyen 
értelemben kedvezően nyilatkozott 
a kormány és a cukor központ is, A  
cukorjegy k ugyan még nincsenek ki­
nyomát va, de a technikai előkészü­
letek folyamatban vannak és decem­
ber elsején a cukor jegy-rendszert életbe­
lépte thetjiík.

— Intézkedések történlek arra 
nézve is, bogy a tej igazolványok a 
jövőben henor Altassanak. December 
elsejétől kezdve kielégítő módon de­
centralizáljuk a tejelosztást is.

—  Nehézségek vannak még a peirő- hói ezer vaggon a fővárosnak enged-
leummal is. Ennek a cikknek a be- tessék at. őst pedig csak az a baj, 
hozatala és szétosztása teljesen a ])urö°nya>
kormány utján történik. Szomorú cs Különben ma 12 órakor értekez-
szégycnletcs dolog, hogy éppen ezt a let lesz a földmivclésügyi minisz- 
cikkety a melyre pedig a legszegényebb tóriumban, hol ezekről a dolgokról

ncposzlálijnak  ̂v a n a z ü k s e n c ,  'csak a*> az van é lig !
legnagyobb nehézségekkel e$ igen kot- Bérezel tanácsnok: Örömmel jelent- 
léitozoít mennyiségben ladja beszerezni hetem a bizottságnak, hogy a tavaszi 
a közönség. Ez még csak kezdete a burgonyaellátásról gondoskodtunk, a
bajoknak, a melyek be fognak követj S l b" V o

i nvát lekötni.

Jé bu rgonya

A  burgonyaellátás kérdéséről Bér­
ezel Jenő tanácsnok, a városgazdasági 
ügyosztály vezetője, nyilatkozott! A  
burgonyaellátás sem kielégítő —- mon­
dotta. Gondoskodtunk idejében, hogy 
az elárusító bódék számának meg­
kettőzésévé], valamint a keres­
kedők utján eljuttassuk a burgonyát 
a fogyasztókhoz. Pincéket is béreltünk 
a téli burgonya elraktározására. Saj­
nos azonban, hiába minden, nem jön 
kellő mennyiségű burgonya a fővá­
rosba.

A  főváros felkérte Kürlhy bárót, 
tegye lehetővé a burgonya felhozata­
lát." Ő méltósága akkor kilátásba is 
helyezte, hegy a maga részéről intéz­
kedni fog a nehézségek megszünte­
tése érdekében, eddig azonban nem 
javult a helyzet.

Eddig kilenc megyében, a hol a 
rekvirálást végrehajtották, mindössze 
3o00 vaggon burgonyát foglaltak le. 

Báró Kiirthy elrendelte, hogy ab



Egy hang: ó i ven az oroszlengyel- 11 
országi burgonyával?

I]eresei tanácsnok: Az orcsz-ien- 9 
gyelországi burgonya ügye valósa- f 
gos fűtik. Sok tárgyalás után kan- 
tunk ezer vaggon orosz-lengyelor­
szági burgonyát. -■ iután azonban 
már a hazaszállítás dolgában hosz- 
szu és bcnyodaJmas tárgyalásokat 1 
folytattunk, tegnap # táviratot kap­
tam, a melyben értesítették a fővá- 
mst. hogy a termés olyan csekély^
Iiogy az iff ér cinek nem tudnak eleget
¡enni. Ennek az a következménye*__
hogy a főváros nem lesz abban a 
helyzetben, hogy a kórházakat el­
lássa burgonyával. —

sem halt epén, Hogy nem uzsonná­
zott tejeskavát, az nem demokrácia* ' 
hogy a kávémérésben szabad ká­
vézni, másutt nem.

Folkusházíj válaszában kijelentette, - 
hogy hetven üzletben történik zsir- 
árusitás és egy üzletben öt-üat- 
ezer embert lehet kiszolgálni. A  mi­
zériákat megszünteti a jegyrendszer 
életbeléptetése. Az uzsonnakávéról 
helyesli Vázsonyi véleményét és már 
csak napok kerülése, hogy a korláto­
zás más helyen is be fog következni.

Kürthy báró távira ta

Bérezel tanácsnok éppen befejezte 
előterjesztését, a ¿inkor egy táviratot 
kézbesítettek kolkusházy tanácsnok­
nak. Folkusházg felbontotta a távira­
tot, elolvasta, majd így szólt;

—  Éppen most értesít távirctila# 
báró Kurüuj ö méltósága, hogy a fc* 
városnak art a kérését, hegy a heti 
kei és fél veggon vajkontingenst emelje, 
fel három és fel vagyonra, íeljcsitetíe 
cs a többletet kiutalta.. Ilyenformán már 
nincs akadálya a zsirjegyrendszer 
életbeléptetésének, tehát ürömmel je­
lenthetem a bizottságnak, hogy a leg­
rövidebb idő v alatt megkezdhetjük a 
főváros zsír készletének zsirjegy ellené­
ben való szétosztáséit.

A  tanácsnokok előterjesztéséhez 
Vázsonyi Vilmos szólott elsőnek. Sze­
rien*- sokkal helyesebb lenne, ha 
az árukat többjeié osztanák szét cs 
több helyen árusítanák, mint a merev- 
nyi bódé van. Szükségesnek tartja 
tehát, hogy az élelmiszerek szétosztása 
dccentralizúítassék. Az áruhiányon 
a főváros nem segíthet, csak a kor­
mány vagy a közélelmezési hivatal. 
A  hogy ei tudott járni a kormány a 
városi kapitalistáié ellen, hasonló 
erélylyel keli eljárnia az agrár- cs 
iparí kapitalisták ellen is.

Az uzsoria kávé eltiltása sem hozta meg 
a várt eredményt. Miért kell. várni a fő­
városnak, a míg a Közélelmezési Hiva­
tal intézkedik, hiszen még talán a város 
nem veszítetto el az autonómiáját? 
'késsék eltiltani a kávét a kávémérc- 
sekbeu, a vendéglőkben és a szállo­
dákban. is, mert attól még senki

(Idő)_______ } (Köj. v. fűz.) (Oldal)


